

# 又在娄底, 又是跳河, 又见救人

## 离上次事件仅数日, 同一地点又出事, 所幸这次3人平安

本报6月11日讯 河南救人英雄殷晓非尸骨未寒, 娄底二大桥又现跳河女子! 今天上午, 一名女子越过桥栏跳入涟水河, 两男子随后下河相救, 在当地消防及数名好心人的帮助下, 轻生女最终被成功救上岸。救人男子一人负伤入院, 一人不留名悄然离去。当地公安介绍, 拟对跳河女子治安拘留, 不过因其正在哺乳期, 不执行。

### 女子送出怀中婴儿后跳河

目击者称, 今天10点45分左右, 一名怀抱婴儿的年轻女子出现在娄底二大桥上, 她将孩子递给身边一名女子后, 便从20多米高的桥面跳入涟水河。听到有人落水, 两名路过的男子迅速从桥北侧奔至河边, 纵身跳入河中救人。

很快, 当地消防、民警也赶到了现场。两名男子从水中捞起轻生女后, 不料其中一人晕倒在水中。消防抛下绳索, 与市民一起将轻生女和救人男子拉上了岸。

### 一人负伤, 一人悄然离去

围观市民中一名姓扶的女士告诉记者, 晕倒在水中的救

人男子负了伤, 随后被120急救车接走。另一名男子30多岁, 操娄底本地口音, 救人上岸后, 没有透露半点个人信息就悄悄离开了。

今天中午, 记者在娄底市中心医院急诊外科见到了救人男子谢向阳。谢向阳是娄底市双峰县洪山殿镇人, 今年41岁, 系娄底市水利局涟水河南岸工程部工作人员。

谢向阳说, 当时救人心切, 不知道自己什么时候受的伤, 直到后来晕厥。“到医院后, 我看到右脚脚后跟被划出一道大口子, 左膝盖受伤, 非常疼。”接诊医生介绍, 谢向阳可能是因为体力透支、脚抽筋导致晕厥。

### 女子: 受前夫殴打欲轻生

在娄底市娄星区涟滨派出所, 记者见到了跳河女子。女子年约30岁, 她说, 跳河自杀全是因为前夫。

“我和前夫生了2个男孩, 大的10岁, 小的快满周岁。前不久, 他要我将小儿子送人, 我不肯, 把孩子抢过来后, 他竟然开车撞我。”跳河女子说, 因为受前夫殴打, 才产生了轻生的念头。桥上接过她孩子的女子, 她并不认识。



抢救落水女子时的场景。



见女子跳河, 谢向阳与另一男子跳河相救。图中拿黑色救生圈的为谢向阳, 另一拿彩色救生圈的男子在救人后悄然离去。(网友供图)

### 瞧这俩“熊孩子”

## 爸爸鞋里藏了4000元 10岁儿子拿走大半买玩具

专家: 应引导孩子形成正确的金钱观

本报6月11日讯 爸爸将4000元藏到鞋底, 不想被10岁的儿子发现, 还买了一堆玩具。昨天, 盛怒之下的父亲王先生狠狠地揍了儿子一顿, 可还是特别苦恼。遇到这种情况, 作为家长的你会如何处理?

### 藏在鞋里的钱不见了大半

“昨晚拿起帆布鞋一掏, 发现4000元只剩了1200元?”市民王先生住在长沙市芙蓉区, 5月初, 他在银行取了4500元, 用掉500元后, 见是难得的连号钱, 就决定把这笔现金放在家里。这不是笔小数目, 王先生想了个法子, 先将这4000元放进一个红包内, 再把红包放在一只破旧的高帮帆布鞋里, 藏在床底下。不料, 钱还是不见了。

确定钱丢失后, 王先生这才想起, 最近常看到儿子成成拿着遥控飞机玩, 自己也没有给他买过, 好几次问飞机从哪里来的, 儿子就以“学校要搞一个遥控飞机比赛发的, 要还的”、“考试考了90分以上老师奖励的”等借口掩饰。6月10

晚10点, 王先生找到成成, 但成成坚决否认, 直到王爸爸动用武力才得出实情, 还从成成身上搜出了仅剩的100元。

### 10岁孩子全用来买了玩具

成成说, 有次他的玩具不小心掉到了床底下, 结果玩具没找到, 却发现了鞋子里的红包。从这以后, 成成就断断续续地从红包里拿钱用。

“他用2000多元在小学旁的玩具店买了4架遥控飞机, 便宜的100多元, 贵的400多元, 他不敢带回家就寄放在玩具店。还买了4辆遥控汽车、2个游戏机、6块手表, 这些东西大部分都送给了同学, 其他的钱就零花用完了。”说起这些, 王爸爸气就不打一出来。

当晚, 成成被爸爸好好地教训了一顿。说起教育孩子, 王爸爸也是一肚子的苦水。妻子对成成太过爱护, 根本舍不得教育孩子, “一打他, 他妈就护着, 这怎么行!”

■三湘华声全媒体记者 陈昂  
实习生 刘露

### 心理专家

### 10岁孩子未形成金钱观, 父母不可粗暴对待

长沙晨光心理咨询中心咨询师陈新认为, 父母不能因为孩子偷拿钱就给他定性, 然后打骂, “10岁左右的孩子对钱没有概念, 但有了逆反心理, 简单粗暴的处理方式会适得其反。”陈新建议, 王爸爸可以带着孩子去参加一天劳动, 然后

再给孩子发“工资”, 让孩子体验工作赚钱的辛苦。或者用奖励的方式告诉孩子, 想要得到喜欢的东西, 首先要付出努力, 例如孩子们在学校表现非常好, 得到表扬了, 或者成绩进步了, 这个时候, 爸爸妈妈可以对孩子进行适当的奖励。

### 爸爸玩手机瞬间 3岁女儿开电动车狂奔 连撞2辆车后, 被警察截住

本报6月11日讯 一周前, 年轻爸爸李冲(化名)负责看女儿时却埋头玩手机, 3岁孩子一不留神竟驾驶着电动三轮车在闹市横冲直撞。如非警察李乾鹏巧遇拦下, 险酿惨剧。6月9日, 他与妻子特赶到了岳阳市华容县城关派出所致谢。

5月27日中午11点左右, 李冲和妻子骑着电动三轮车到岳阳市华容县城关镇荷花市场某银行办事。他负责在门口看孩子, 看孩子时李冲掏出了手机在车边低头玩耍。

“才一分钟, 孩子已经开着电动三轮车过了2个路口。”李冲吓呆了, 妻子走出银行大门看见这一幕, 拉着他一路狂奔追逐。

此时, 华容县公安局刑侦城关中队民警李乾鹏刚巧在华容宾馆路口等红绿灯, 看见一辆电动三轮车跌跌撞撞开了过来, “连撞了2辆汽车。”李乾鹏发现, “开车的竟然是个小娃娃。”

电动三轮车时速约30码, 李乾鹏狂奔近百米才追上。他死死地拽住车尾箱后挡板, 最终拉停了乱窜的电动三轮车。李冲夫妻抱着孩子开始大哭, 刚刚还镇定“驾驶”的小娃娃也放声大哭起来。民警李乾鹏拖着受伤的小腿, 悄悄地离开了现场。日前, 孩子的一句“节日快乐”让李冲猛然悔过, 于9日赶到了派出所向民警致谢。

■三湘华声全媒体记者 梁筱石  
通讯员 廖利平

### 警方说法

### 拟对女子治安拘留, 因其在哺乳期不执行

涟滨派出所所长彭春华称, 目前, 公安部门拟对跳河女子作出治安拘留处罚。鉴于其带有哺乳期婴儿, 不执行。

6月4日, 就在这座桥这条河, 河南男子殷晓非为救一名落水女子英勇牺牲。彭春华说, 不到10天再发生这种同样的事, 太令人费解和心痛。对跳河

女子作出处罚, 是根据治安管理相关处罚条例, “之所以作出这样的决定, 是因为该女子的行为给社会公共安全带来了危害。她这样草率自杀, 给见义勇为者的人身安全带来了极大危害, 是对自己和他人的极不负责任行为。”

■三湘华声全媒体记者 谢能武  
通讯员 欧阳霞林

### 延伸

### 同一地点, 河南男子下河救人遇难

6月4日17时45分许, 一名20岁左右的年轻女子从娄底二大桥上坠入涟水河中, 正在桥下躲雨的河南汉子殷晓非见状, 来不及脱衣服就跳入河中营救, 站在一旁的同伴忽有良等也随后跳入河中帮忙。在殷晓非和忽有良的合力营救下, 终于将女子拉

到桥墩下。为将女子拉到岸边, 忽有良游到岸边找同伴拿绳子, 可等他转过身准备再次进行营救时, 却发现殷晓非和女子已沉入河中, 不见踪影。6月8日, 上千名娄底市民自发来到娄底市殡仪馆泪别河南英雄(详见本报6月6日A10版、6月9日A08版)。

### 电瓶车自燃引发居民楼大火

本报6月11日讯 今天凌晨4点多, 长沙市王家湾左家垅小区一楼一台电动车起火, 火势蔓延到居民楼, 导致多名人员被困。长沙麓山门消防中队立即出动了两辆水罐消防车, 14名消防战士奔赴起火地点实施救援。

4时35分, 中队消防官兵到达现场后发现居民楼低层楼

道、走廊已是火光冲天, 烟雾弥漫。楼上居民被大火堵住出路, 现场烟雾浓烈, 居民无法逃离。消防队员一边救火一边拉起警戒线对现场警戒。10分钟后, 明火被顺利扑灭。随后, 14名被困人员被成功救出, 其中多为老人与小孩, 无人员伤亡。

■通讯员 田效金  
三湘华声全媒体记者 曾初